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SDRUŽENÍ VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ ČR 

 
 

Dne 22. dubna 2023 se v Českém Krumlově uskutečnilo již 20. setkání Modrých baretů – 

účastníků mise UNPROFOR. Na této slavnostní akci se sešly přibližně dvě stovky válečných veteránů, 
kteří se zúčastnili mírových misí OSN v Chorvatsku, Bosně a Hercegovině, Srbsku a Kosovu. 

Organizaci tohoto významného setkání zajišťovalo Sdružení válečných veteránů ČR, krajská 
organizace Jihočeského kraje, v čele s pplk. Ing. Vojtěchem Plesníkem. Vojáci v modrých baretech 
přivítali své bývalé velitele z misí, důstojníky a generály, kteří si na akci vyměnili vzpomínky a 
připomněli si společné zážitky. 

Brigádní generál Karel Blahna, velitel praporu UNPROFOR v letech 1992 až 1993, brigádní 
generál Vladimír Trněný, zástupce velitele praporu UNPROFOR v letech 1992 až 1993, brigádní 
generál Zdeněk Jakůbek a generálporučík Josef Prokš patřili k nejvýznamnějším hostům setkání. Jejich 
přítomnost byla oceněna všemi účastníky a přítomní se s nimi mohli osobně setkat a probrat s nimi 
své zážitky z minulosti. 

Pro mnoho účastníků byla tato akce příležitostí k setkání se svými bývalými spolubojovníky, kteří se v 
průběhu misí stali velmi blízkými přáteli. Všichni se shodli na tom, že jejich zážitky z mírových misí 
byly pro ně velmi důležité a že si je budou pamatovat po celý život. 

Setkání Modrých baretů – účastníků mise UNPROFOR bylo také příležitostí k ocenění a 
poděkování všem veteránům, kteří se zúčastnili těchto náročných misí. Jejich práce byla velmi 
důležitá pro udržení míru a bezpečnosti v této oblasti a stala se neocenitelnou součástí dějin naší 
země. 

Toto setkání také připomnělo důležitost mírových misí OSN a důležitost ochrany lidských práv a 
svobod v oblastech, kde jsou tyto hodnoty ohroženy 

Na 20. setkání Modrých baretů – účastníků mise UNPROFOR se kromě českých veteránů 
zúčastnily také delegace vojáků - válečných veteránů z Polska a Slovenska. Tito zahraniční hosté byli 
srdečně uvítáni a měli možnost se setkat se svými českými kolegy a sdílet své zážitky a zkušenosti z 
mírových misí. 

Všichni zahraniční hosté obdrželi pamětní medaile SVV ČR k 30. výročí mise UNPROFOR, jako 
symbol uznání a díků za jejich práci a obětavost při plnění mírových úkolů v zahraničí. 

Přítomnost zahraničních hostů na tomto setkání byla důležitá nejen pro upevnění 
mezinárodních vztahů mezi válečnými veterány, ale také pro uznání důležitosti a významu mírových 
misí OSN a spolupráce mezi státy v této oblasti. 

 
V Praze dne 24.4.2023 
  Ing. Ladislav Sornas 
  1. místopředseda SVV ČR 


